Przeczytaj tekst Zrédlowy, a nastepnie dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

Tekst zrodlowy

Podstawq porozumienia sq zasady przysztego systemu politycznego wyptywajqce z niezby-
walnego prawa obywateli do zycia w panstwie, ktére w petni urzeczywistnia suwerennos¢
narodu. Oznacza to:

- pluralizm* polityczny, znajdujgcy swoj wyraz przede wszystkim w prawie do swobod-
nego zrzeszania sie [...J;

- wolnos¢ stowa, w tym stwarzania realnych mozliwosci dostepu do wszystkich rodzajow
Srodkoéw przekazu réznorodnym sitom politycznym;

- demokratyczny tryb powotywania wszystkich przedstawicielskich organéw wtadzy pan-
stwowej tak, by o tym, kto sprawowac bedzie wtadze, rzeczywiscie decydowali wyborcy;

- niezawistos¢ sqdow [...];
- silny petniq praw i swobodnie wybrany samorzqd terytorialny.

Porozumienia okrqgtego stotu, 1989 r.

pluralizm - tu: wielo$¢ i r6znorodnosc partii politycznych oraz organizacji spotecznych
(m.in. zwigzkéw zawodowych)

1. Z tekstu wynika, ze

a) zostato zawieszone prawo do zrzeszania sie.

b) zostaty utworzone nowe $rodki przekazu informacji.

c) obywatele zyskali realng mozliwo$¢ wyboru wtadz panstwa.

d) sady zostaty uzaleznione od wtadzy panstwowe;.

Odpowiedz: 1. c)



